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fuu mßÉfþoh u.ska my; ±lafjk lreKq ms<sn| j idlÉPd flf¾'

	   	 5'1 .sKqïlrK iólrKh

		  5'2 .sKqïlrK iólrKh f.dv ke.Su

		  5'3 jHdmdr .kqfokq .sKqïlrK iólrKhg n,mdk wdldrh 

		  5'4 ysñlu fjkia jk wjia:d
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5'1 .sKqïlrK iólrKh  

jHdmdrhl j;alï iy tu j;alïj, ysñldß;ajh .sKqï jd¾;dj, fmkakqï lrkq 

,efí' ish¨ j;alï ljr fyda md¾Yajhlg ysñúh hq;= h' tu ksid j;alï f,i 

fmkakqï lrk w.h iy iuia; ysñldß;ajh f,i fmkakqï lrk w.h tlsfklg 

iudk fõ' fuu iudk;dj fmkakqï lsÍug iólrKhla Ndú; flrk w;r th 

.sKqïlrK iólrKh f,i y÷kajkq ,efí' 

5'2 .sKqïlrK iólrKh f.dv ke.Su  

hï jHdmdrhlg wjYH jk iïm;a ish,a, whs;slre  imhd we;s úfgl .sKqïlrK 

iólrKh my; mßÈ ±laúh yels h'

   j;alï	  = 	 ysñlu  
	 ksoiqk #- 

		  wu,a  re'  500 000la fhdÞ  jHdmdrhla wrïN lf<a h' fuys § 	 	

		  jHdmdrhg re' 500 000l j;alula  ^ uqo,a &  ,efnk w;r tu iïmQ¾K 		

		  m%udKh u ysñjkafka jHdmdrfha whs;slre jk wu,ag h' 		

	 tA wkqj"

	     		  j;alï		 = 	 ysñlu

	      	  	  re'	      	    	   re'

	  	  uqo,a 500 000 		 =	 m%d.aOkh 500 000

jHdmdrhla m%idrKh jk úg whs;slrejka fhdojkq ,nk iïm;a muKla m%udKj;a 

fkdúh yels h' tys § jHdmdrhlg ndysr md¾Yaj i;= iïm;a o Þhl lr .ekSug isÿ 

fõ' th isÿ lrkafka Kh .ekSu u.sks' túg j.lSï we;s fõ' tfia j.lSï mj;sk 

úg jHdmdrfha j;alïj,ska fldgila Kh iemhQ whg wh;a fõ' b;sß fldgi wh;a 

jkafka whs;slrejkag h' 

tA wkqj" .sKqïlrK iólrKh my; i|yka mßÈ f.dvk.d .; yels h'

                  j;alï   =   ysñlu    +   j.lSu
	  	   
	 ksoiqka #-	

		  by; i|yka lrKq ,enQ wu,af.a jHdmdrh re' 300 000l nexl=   	

                	Khla ,nd.;af;a kï jHdmdrfha mej;s j;alï ^uqo,a& re' 300 000lska 

		  jeä jk w;r jHdmdrh úiska ndysr md¾Yajhlg f.úh hq;= 

		  re' 300 000l j.lSula ^nexl= Kh& we;s fõ'

fï wkqj fojk jHdmdr .kqfokqj o we;=<;a j .sKqïlrK iólrKh jkqfha" 

	 j;alï	      =      ysñlu                 +       j.lSu

	   re'	      	       re'        	              re'

 uqo,a 800 000        =             m%d.aOkh 500 000     +	       nexl= Kh 300 000
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5'3 jHdmdr .kqfokq .sKqïlrK iólrKhg n,mdk wdldrh

jHdmdr .kqfokq ksid tu jHdmdrfhys j;alï" ysñlu iy j.lSïj, jákdlï 

fjkia fõ' túg tajd w;r iïnkaO;d j olajk .sKqïlrK iólrKh o fjkia 

fõ' fuu fjkia ùu my; ksoiqka u.ska wjfndaO lr.; yels h'

.kqfokq 1 #-	 whs;slre re' 800 000l m%d.aOkh fhoùu

		  .sKqïlrK iólrKh my; i|yka mßÈ fõ'

		  j;alï		 =	 ysñlu  		  + 	 j.lSï

		    re'			     re'				      re'

    	 uqo,a 800 000		  =	 m%d.aOkh 800 000	 +      

.kqfokq 2 #-	 re' 100 000la jákd ,S nvq ñ,§ .ekSu

		  tA wkqj .sKqïlrK iólrKh my; i|yka mßÈ fjkia fõ'

				    j;alï	        =	 ysñlu  	 + 	 j.lSï

		    	            re'			    re'			    re'

	          	  ,S nvq   +    uqo,a     = 	 m%d.aOkh 	 + 	 j.lSï

wdrïNl fYaIh              +  800 000     =	 800 000 	 + 	
.kqfokqj ksid          	 100 000    ^100 000&      =	 		  +       
jk fjki              

iólrKh               100 000 + 700 000     =  	 800 000 	 + 	
                                                                                                            

.kqfokq 3 #-	 re' 300 000 l nexl= Khla ,nd .ekSu

		  tA wkqj .sKqïlrK iólrKh my; i|yka mßÈ fjkia fõ'

	

			   j;alï		 =	 ysñlu  	 + 	 j.lSï

		    		     re'			    re'			     re'

	                  ,S nvq    +    uqo,a     	= 	 m%d.aOkh 	 +    nexl= Kh

wdrïNl fYaIh          100 000 +  700 000     =	 800 000 	 + 	  

.kqfokqj ksid          	  	       300 000        =	 		          300 000 
jk fjki             

iólrKh              100 000 + 1 000 000    =  	 800 000 	 + 	 300 000 
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	 ksoiqka #-	

		  fkydrd úiska wdrïN lrkq ,enQ mß.Kl hka;% w¨;ajeähd  	

	         	lsÍfï jHdmdrfha m<uq udihg wÞ< j my; .kqfokq Tng imhd we;'

          1'

2'

3'

4'

5'

6'

7'

8'

9'

10'

re' 500 000l m%d.aOkhla fhoùu 

	        re' 200 000l nexl= Khla ,nd .ekSu

	        re' 100 000la ia:djr ;ekam;a .sKqul wdfhdackh lsÍu

	        mß.Kl w¨;ajeähdfjka re' 60 000l wdÞhula ,eîu

	        jHdmdrfha udisl l=,sh f,i re' 10 000la f.ùu 

	        ;u fm!oa.,sl lghq;= i|yd fkydrd re' 20 000la jHdmdrfhka 		

	         ,nd .ekSu

	        re' 100 000la f.jd WmlrK ,nd .ekSu

	        re' 5 000la jQ udisl ÿrl:k ì, f.ùu

	        fkydrd re' 50 000l wu;r m%d.aOkhla fhoùu

	        re' 20 000la nexl= Kh mshùu

by; i|yka .kqfokq .sKqïlrK iólrKhg n,mdk wdldrh my; olajd we;'

wxlh
               j;alï re'                   =     ysñlï + j.lSï re'

WmlrK
ia:djr 

;ekam;=
uqo,a ysñlu nexl= Kh

 1' + 500 000 + 500 000

 2' + 200 000 + 200 000

 3' + 100 000 - 100 000

 4' + 60 000 + 60 000

 5' - 10 000 - 10 000

 6' - 20 000 - 20 000

 7' + 100 000 - 100 000

 8' - 5 000 - 5 000

 9' + 50 000 + 50 000

10' - 20 000 - 20 000

wjidk 

fYaI
         100 000     +    100 000      + 555 000 =        575 000     +    180 000
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	 ksoiqka #- 

	    i|ñ‚f.a  jHdmdrfha  20xx'08'01  Èkg  my; i|yka  fYaI  olakg ,eì‚'

		  j;alï #-                            re'	

			   ,S nvq WmlrK	 300 000

			   NdKav f;d.h		 200 000

			   Kh .e;sfhda		  100 000

			   uqo,a			   200 000

		  j.lSï #- 

			   nexl= Kh		  300 000

			   Kh ysñfhda		  100 000

20xx wf.daia;= udifha m<uq i;sh ;=< my; .kqfokq isÿ úh'

      1'

2'

3'

4'

5'

6'

7'

8'

9'

10'

 úlsŒu i|yd re' 100 000 jákd NdKav f;d.hla ñ,§ .ekSu

	    re' 100 000 lg ñ,g .;a NdKav f;d.hla re' 125 000 lg w;amsg 	

	    uqo,g úlsŒu

	    nexl= Kfhka re' 50 000la mshùu

	    jegqma i|yd re' 10 000la f.ùu

	    jHdmdrfha úlsŒug we;s NdKavj,ska re' 20 000la msßjeh jQ NdKav 	

	    i|ñ‚ ;u fm!oa.,sl mßfNdackh i|yd .ekSu

	    re' 50 000la jákd ,S nvq ld¾hd,fha m%fhdackh i|yd ñ,§ .ekSu

	    úlsŒu i|yd re' 200 000la jákd NdKav Kh moku u; ñ,§ 

	    .ekSu

	    re' 60 000lg ñ,g .;a NdKav f;d.hla re' 100 000lg Khg úlsŒu

	    re' 80 000la Kh .e;shkaf.ka ,eîu

	    re' 50 000la Kh ysñhkag f.ùu

20xx'08'01 Èkg whs;slref.a ysñlu .Kkh lrk wdldrh;a by; olajd we;s 

.kqfokq .sKqïlrK iólrKhg n,mdk wdldrh;a my; ±lafõ'

20xx'08'01 Èkg whs;slref.a ysñlu .Kkh lrk wdldrh

   ysñlu  =  uq¿ j;alï  - j.lSï

	       = ^200 000 + 100 000 + 200 000 + 300 000&  -  ^300 000  + 100 000&
	     = re' 800 000 - re' 400 000
	     = re' 400 000
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.kqfokq .sKqïlrK iólrKhg n,mdk wdldrh

               j;alï                          =        ysñlï + j.lSï  
                re'                                            re'

,S nvq

WmlrK

+ NdKav 

f;d.h

+ Kh

.e;sfhda 
+ uqo,a ysñlï

+ nexl= 

Kh

+ Kh 

ysñfhda

wdrïNl

fYaI 300 000 +200 000 +100 000 +200 000 +400 000 +300 000 +100 000

 1' +100 000 -100 000

 2' -100 000 +125 000 +25 000

 3' -50 000 -50 000

 4' -10 000 -10 000

 5' -20 000 -20 000

 6' +50 000 -50 000

 7' +200 000 +200 000

 8' -60 000 +100 000 +40 000

 9' -80 000 +80 000

10' -50 000 -50 000

wjidk 

fYaI 350 000 +320 000 +120 000  +145 000 =   435 000 +250 000 +250 000

	 ksoiqka #- 
		  rejka;sf.a jHdmdrfha 20xx cQ,s 01 Èk my; fYaI olakg ,enq‚'

					        re'

			   fudag¾ r:	 500 000

			   NdKav f;d.	 200 000

			   uqo,a		  100 000

			   nexl= Kh	 200 000

			   Kh ysñfhda	 100 000

			   m%d.aOkh	 500 000



fkdñf,a fnÞ yeÍu i|yd h'

62
fkdñf,a fnÞ yeÍu i|yd h'

63

cQ,s udih ;=< isÿ jQ .kqfokq my; olajd we;'

      1'

2'

3'

4'

5'

6'

7'

8'

9'

10'

 whs;slre úiska wu;r m%d.aOkh f,i re' 200 000la fhoùu

	    re' 2 000l fmd,S we;=<;a j nexl= Kh jdßlh jQ re' 20 000 f.ùu

	    re' 100 000l NdKav f;d.hla Kh moku u; ñ,§ .ekSu

	    Kh ysñhkag re' 50 000la f.ùu

	    re' 200 000la jákd whs;slref.a fm!oa.,sl h;=remeÈh jHdmdrhg fhoùu

	    re' 100 000la msßjeh jQ NdKav f;d.hla re' 150 000lg Khg úlsŒu

	    rlaIK .dia;= i|yd re' 10 000la f.ùu

	    Kh .e;shkaf.ka re' 70 000la ,eîu

	    re' 5000la jQ whs;slref.a ksjfia úÿ,s ì, jHdmdrfha uqo,ska mshùu 

	    úl=Kqï fldñia wdÞhu f,i re' 10 000la ,eîu

by; .kqfokq .sKqïlrK iólrKhg n,mdk wdldrh my; olajd we;'

                 j;alï                      =       ysñlï + j.lSï   

                  re'                                        re'

fudag¾ 

r: 

+ NdKav 

f;d.h

+ Kh

.e;sfhda 
+ uqo,a ysñlu

+ nexl= 

Kh

+ Kh 

ysñfhda

wdrïNl

fYaI 500 000 +200 000 100 000 500 000 200 000 100 000

1' +200 000 +200 000

2' -20 000 -2 000 -18 000

3' +100 000 +100 000

4' -50 000 -50 000

5' +200 000 +200 000

6' -100 000 +150 000 +50 000

7' -10 000 -10 000

8' -70 000 +70 000

9' -5 000 -5 000

10' +10 000 +10 000
wjidk 

fYaI 700 000 +200 000 +80 000 +295 000  =      943 000 +182 000 +150 000
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jHdmdrhl isÿù we;s .kqfokqj, n,mEu .sKqïlrK iólrK weiqfrka bÈßm;a lr 

we;s úfgl § tA tA wjia:dfõ § isÿ ù we;s .kqfokqj l=ula o hkak y÷kd .ekSu o 

jeo.;a fõ'

my; ±lafjk ksoiqk wOHhkh lrkak'

	 ksoiqka #-

		  wdf,dalf.a jHdmdrfha ckjdß udih ;=<§ isÿ ù we;s .kqfokqj,ska 		

		  .sKqïlrK iólrKhg jQ n,mEu my; mßÈ olajd we;'

              j;alï                         =         ysñlï + j.lSï 
                re'                                            re' 

bvï yd 

f.dvke.s,s 

+ NdKav 

f;d.h

+ Kh

.e;sfhda 
+ uqo,a ysñlu

+ nexl= 

Kh

+ Kh 

ysñfhda

ckjdß 

01

fYaIh
1000 000 300 000 200 000 300 000 1200 000 500 000 100 000

01'03 +200 000 -100 000 +100 000

01'07 -20 000 -20 000

01'10 -60 000 -10 000 -50 000

01'14 -200 000 +300 000 +100 000

01'18 +300 000 +300 000

01'21 -100 000 -100 000

01'25 -400 000 +400 000

fuu jHdmdrfha whs;slre udih ;=< § .eks,s isÿlr ke;' 

tA tA Èkhkays isÿ ù we;ehs Wml,amkh l< yels .kqfokq jákdlï iys; j my; 

±lafjk whqßka bÈßm;a l< yels h'

	 ck' 03	  -  re' 100 000la jákd NdKav w;amsg uqo,g o re' 100 000 la 		

	      	     jákd NdKav Kh moku u; o .ekSu

	 ck' 07	  -  re' 20 000la jQ jHdmdrfha úhoula uqo,ska f.ùu

	 ck' 10	  -  re' 10 000l fmd,sh o we;=<;a j nexl= Kh jdßlh f,i 
		      re' 60 000la f.ùu'

	 ck' 14	  -  re' 200 000lg ñ,§ .;a NdKav  300 000lg Khg úlsŒu

	 ck' 18	  -  re' 300 000la wu;r m%d.aOkh f,i fhoùu

	 ck' 21	  -  re' 100 000la Kh ysñhkag f.ùu

	 ck' 25	  -  re' 400 000la Kh .e;shkaf.ka ,eîu
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ysñlu fjkiajk wjia:d

by; olajk ,o lreKq wOHhkh lsÍfuka Tn jHdmdrh whs;slref.a ysñlu wvq 

jeä ùug n,mdk .kqfokq y÷kd .kakg we;' jHdmdrhl ysñlu fjkia ùug 

my; i|yka .kqfokq n,mdhs'

	 j wu;r m%d.aOkh fh§u

	 j .eks,s

	 j wÞhï

	 j úhoï

jHdmdrh lrf.k hk w;r;=r § jHdmdrfha wjYH;dj wkqj uqo,a fyda fjk;a 

j;alï whs;slre úiska fhoúh yels h' fuh ysñlu jeä ùug n,mdhs'

jHdmdrfha ysñlre úiska ;u fm!oa.,sl m%fhdackh i|yd jHdmdrfhka uqo,a fyda 

fjk;a j;alï bj;a lr .; yels h' fïjd .eks,s jYfhka y÷kajk w;r fï u.ska 

whs;slref.a ysñlu wvq fõ'

jHdmdrhg wÞhï ,eîu ysñlu jeä ùug n,mdk w;r úhoï ysñlu wvq ùug 

n,mdhs'

	 ksoiqka #-

		  ìkqßf.a jHdmdrfha 20xx j¾Ih i|yd f;dr;=re lsysmhla my; 	

		  ±lafõ' 

							          re'

		  m%d.aOkh ^20xx-'01-'01 Èkg& 		  358 500

		  j¾Ifha úhoï				   128 300

		  j¾Ifha wdÞhï				   254 620

		  cQks 30 Èk whs;slre fhojQ uqo,a	  75 000

20xx- foieïn¾ 31 Èkg whs;slref.a ysñlu .Kkh lrk wldrh my; ±lafõ'

							          re'

		  m%d.aOkh	 20xx-'01-'01		  358 500

	          + wdÞhï					    254 620

		  w;sf¾l m%d.aOkh fhoùu		   75 000

                                                        							       688 120

	        úhoï				              ̂ 128 300&                                                        
		  20xx-12-31 Èkg ysñlu			  559 820                                                                                                                
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          l%shdldrlu 01

chka;f.a jHdmdrfha wfm%a,a udifha isÿ jQ .kqfokq .sKqïlrK iólrKhg 

n,md we;s wdldrh my; ±lafõ'

                 j;alï                               =     ysñlu + j.lSï 

                 re'                                         re' 

fudag¾
r:

+ NdKav 
f;d.h

+ Kh
.e;sfhda 

+ uqo,a ysñlu
+ Kh
ysñfhda

4'1 oskg
fYaIh

500 000 +200 000 +200 000 +700 000 +200 000

04'03 +300 000 +300 000

04'05 +100 000 +100 000

04'08 -50 000 -50 000

04'10 -10 000 -10 000

04'11 -60 000 +100 000 +40 000

04'17 +200 000 +200 000

04'19 -20 000 -20 000

04'23 -20 000 +20 000

04'28 -5 000 -5 000

04'30 +50 000 -50 000

wjidk fYaI 700 000 215 000 80 000 460 000 1255 000 200 000

udih ;=<§ whs;slre uqo,a .eks,s lsisjla isÿ lr ke;'

wjYH jkafka #-

tla tla Èkfha isÿù we;s .kqfokqj w.hka iys; j ±laùu
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          l%shdldrlu 02

my; ±lafjkafka ;siqßf.a jHdmdrfha ckjdß udihg wÞ< .kqfokq h'

ckjdß	  01'  re' 300 000l m%d.aOkhla fhoùu

	   04'  re' 50 000la msßjeh jQ NdKav ñ,g .ekSu

	   09'  udisl lv l=,S f,i re' 10 000la f.ùu

	   13'  re' 40 000l NdKav f;d.hla re' 60 000lg úlsŒu

	   19'  re' 300 000 nexl= Khla ,nd .ekSu

	   21'  ;siqßf.a ksjfia ÿrl:k ì, re' 10 000la jHdmdrfha uqo,ska f.ùu

	   28'  Kh .e;shkaf.ka re' 30 000la ,eîu

	   30'  nexl= Kh i|yd jQ udisl fmd,sh f,i re' 5000la f.ùu

	   31'  jHdmdrfha úÿ,s ì, i|yd re' 5000la f.ùu

	 wjYH jkafka #-

		  by; tlsfkl .kqfokqj,ska .sKqïlrK iólrKhg jk n,mEu 	

		  jákdlï iys; j oelaùu

         l%shdldrlu 03

Ôjka;f.a jHdmdrfha 20xx j¾Ih i|yd f;dr;=re lsysmhla my; ±lafõ' 

							          re'

		  m%d.aOkh ^20xx-'01-'01 Èkg& 		  415 000

		  j¾Ifha wdÞhï				   210 300

		  j¾Ifha úhoï 			   122 000

		  j¾Ih ;=< whs;slre fho jQ uqo,a	  50 000

	 wjYH jkafka #-

		  20xx- foieïn¾ 31 Èkg whs;slref.a ysñlu .Kkh lsÍu



fkdñf,a fnÞ yeÍu i|yd h'

68
fkdñf,a fnÞ yeÍu i|yd h'

PB

            
          l%shdldrlu 04

jHdmdrhl isÿ jQ .kqfokq lsysmhl n,mEu .sKqïlrK iólrK wkqidrfhka 

my; mßÈ olajd we;'

Èkh	 j;alï	 }	 ysñlu	 +	 j.lSu

cQks 1	 jeäùu	 	 		

	 wvqùu	 	 			 

cQks 2	 wvqùu	 }	 wvqùu

cQks 3	 jeäùu	 }		            jeäùu

cQks 4	 jeäùu	 }	 jeäùu

cQks 5	 wvqùu	 }		            wvqùu

fuu iólrKhg wkqj tla tla Èk isÿjqfha hehs wfmalaId l< yels .kqfokq  fol 

ne.ska jákdlï iys; j olajkak'


